



# 快乐团圆庆中秋

一家一个拿手菜 共叙幸福邻里情

## 鸿翔社区居民“对伙儿”共吃中秋团圆饭

□本报记者 李霞/文 李英平/图

你做一盆珍珠丸子,我端来一盆豆瓣鲤鱼,他上一道萝卜炖排骨……9月25日中午11点多,卫东区东安路街道鸿翔社区会议室里人头攒动,热闹非凡。由社区组织的“一家一个拿手菜 共叙幸福邻里情”中秋团圆饭温暖开席。30多户家庭从家里端来一盘盘拿手菜,大家“对伙儿”一起热闹迎中秋。

### 一家一个拿手菜

“尝尝我做的炸年糕!可酥可甜了!”11点10分,56岁的李杨花大娘就将一大早托女儿到超市买的年糕给炸好端来了。“我这道菜叫‘甜甜蜜蜜’,希望咱们大家的日子甜甜蜜蜜越过越好。”她说。

“接住接住,快拿不住了!桂花炒鸡蛋来了!”居民张玉福给大家带来了他的“拿手菜”——桂花炒鸡蛋。“这可是春天摘的呢,在冰箱里一直冻着的,刚才拿出来时色都没变,看着跟刚摘的一样。”

“我这道菜是木耳炒肉,这儿还有酒,等会咱们一醉方休!”家住市邮政局家属院的张继安热情地对旁边的邻居李长栋说。随着开席时间临近,街坊邻居端来的拿手菜摆了满满几大桌子。社区工作人员还特意将会场的大屏幕打开,播放起喜庆欢快的文艺节目。

### “对伙儿”饭吃出幸福味道

“俗话说,月满中秋合家团圆,今天,我们在这里聚餐,有红烧鱼、珍珠丸子、可乐鸡翅……街坊邻居们,让我们共同来分享吧……”11点20分,社区主任张莉发表热情洋溢的讲话,中秋团圆饭正式开餐。

“你家儿子上初中了吧?好几年不见他了。”

“我炒的青菜总是发黄,你咋炒得这么脆呢,颜色也这么好看?”

“这两天不见你跳舞了,身体还好吧!”

大家围坐在桌子旁,一边吃一边聊着家常。不时还有人发出“真香!”“好吃!”的称赞。

“慢点,慢点,坐这儿坐这儿。”家住电厂东院16号楼的胡诗慧今年已经81岁高龄。她是一位独居老人,当天,居民们还特意将她邀请到现场来“热闹热闹”。见她到来,邻居们有的上前搀扶,有的让座,还有人忙着给她夹菜端饮料……“好好,真好!”老人感动得流出了眼泪。

“虽然大家做的都是家常菜,但是,却吃出了快乐,吃出了邻里深情,吃出了一片幸福好味道……”活动结束后,居民程春香说出了大家伙儿的心声。



### 砸金蛋 庆中秋

9月25日下午,新华区西市场街道园林路社区举办了一场“有爱你就说出来,情浓中秋砸金蛋”活动,社区居民欢聚社区居民活动室,在欢声笑语中欢庆中秋。 本报记者 李霞 摄



9月25日,在卫东区东安路街道鸿翔社区的会议室里,居民们举杯共祝中秋快乐。

尝月饼、品石榴……  
社区“摆宴”请客



吃着月饼,品尝着可口的菜肴,77岁的刘桂英(右一)满脸笑容。

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 每逢佳节倍思亲。中秋节到了,那些独居老人难免会伤感。9月26日,卫东区五一路街道繁荣街社区工作人员特意为社区的独居老人准备了爱心满满的中秋团圆饭。

“来来,尝尝我的麻婆豆腐!”当天上午8点多,该社区“温馨老人之家”日间照料点的工作人员张素娜、魏华等人择菜、炒菜忙活开了。本来社区党总支书记朱淑珍做饭也是一把好手,但脚部扭伤的她当天只好坐下指挥。

金黄色的月饼、咧着嘴的大石榴、一道道香喷喷的家常菜……上午11点多,一切准备完毕,社区邀请的10多位独居老人陆续来到“温馨老人之家”日间照料点的小餐厅。

“真丰盛!”

“既然准备了,那我们就不客气了!感谢社区领导!”在朱淑珍的盛情邀请下,老人们围坐在桌子四周,开始品尝各种菜肴。社区工作人员则当起了临时服务员,老人们脸上都挂着幸福的笑,边吃边聊。

今年78岁的李祥老人老伴儿早年去世,多年独居,但老人身体不错,说话中气十足。她告诉记者,虽然儿女都在外打工,不经常团聚,但是有社区的照料,她的日子过得很充实。“经常在这里打牌聊天,这里很有空调,中午不想回家还有床可以歇歇。平时家中有啥力气活儿或者需要打扫卫生,社区经常组织志愿者上门帮忙服务……”

“你也累半天了,坐下来吃点吧!”独居老人吕桂荣第一次参加这样的聚会,当社区工作人员张素娜将一个用烙饼卷着的烤鸭递给她时,她激动地抹起了眼泪。“很久没有这样像家一样的感觉了!”她说。

### 自制月饼迎中秋

□记者 李霞

本报讯 9月24日、25日,新华区西高皇街道中央花园社区开展了一场以“金秋团圆 同乐中秋”为主题的居民DIY冰皮月饼活动。

24日下午3点多,记者来到该社区“居民之家”时,只见几位居民正与社区工作人员一起分工合作制作月饼,揉面、称重、包馅、压制……大家忙得不亦乐乎。在一旁的小桌子上,摆放着一盒盒刚制作好的冰皮月饼。

“我们几个上午8点多就来了,一直忙到现在……”居民王梅家住该社区中央花园小区,她负责给月饼包馅。

“一个月饼一片情,平时大家忙很少联系,此次能通过做月饼沟通交流一下,非常开心……”社区居民周丽告诉记者,希望社区经常举办类似活动。

月饼做好后,社区工作人员还与部分居民一起,将其作为中秋礼物送到了社区10多户贫困户及空巢老人家中。

## 小学生“穿越古代”做月饼

□记者 王民峰/文 张鹏/图

本报讯 穿汉服“穿越古代”做月饼,聆听与中秋节有关的故事,竞猜灯谜……9月24日上午,新华区西高皇街道天湖苑社区与蓝天学校开展了喜迎中秋节系列活动,让小学生感受到了浓浓的中秋氛围,爱上中秋节所承载的传统文化。

当天上午,记者来到天湖苑社区日间照料中心,只见10名三年级小学生身穿汉服,围拢在一张桌子旁边。桌子上摆放着制作月饼的白糖、芝麻、花生、豆沙、葡萄、核桃仁、发面等原料。语文老师陈文娟首先讲述了中秋节的来历和有关中秋节的故事及传说。

社区“大姐帮忙团”成员周青曾是一名面点师,跟着老一辈学会了做传统月饼。“以前条件差,很少吃月饼,现在条件好了,各种各样的月饼都有了。都仔细看好啦,三层皮,两层馅儿,外边要捏花边,咱这月饼不用烤箱烤,而是蒸出来的,这是传统月饼。”周青一边向孩子们讲解制作传统月饼的步骤和要领,一边向记者解释什么是传统月饼,学生们听得认真,还有的迫不及待跃跃欲试。



身着传统服饰的同学们动手学习制作传统月饼。

随后,在社区工作人员陈茹华和周青的指导下,同学们纷纷开始动手做月饼。孩子们将事先准备好的面擀成皮,然后包上自己喜欢的馅,先揉圆,再压扁。现场有说有笑,大家忙得不亦乐乎。制作完成后,周青将这些月饼放进蒸笼里开始蒸。

趁蒸月饼的时间,猜灯谜活动开始了。“有时圆又圆,有时弯又弯,有时晚上出来了,有时晚上看不见。”社区主任陈怡帆话音刚落,就有很多小朋友举手要回答,还没等被点名的小朋友站起来回答,就有小朋友抢答了:“我知道,是月亮。”

别看小朋友年龄小,猜起灯谜来丝毫不含糊。

欢声笑语中,香喷喷的月饼出锅了。“这个五仁馅儿的是我做的,我要赶紧尝一尝。真好吃,我也学会做月饼喽!”9岁的张琪说,妈妈在家里也做过这种月饼,但她没有跟妈妈学过,这还是她第一次动手做传统月饼,特别有意思。

“孩子们自己动手做月饼,既可以了解我国的传统文化,也能培养他们的动手能力。”陈怡帆说,社区希望能通过这次机会,让孩子感受到劳动带来的幸福感,同时也领悟到小小月饼中所蕴含的浓浓亲情。